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§  49 NTN-2024-00026 

Motion - Förnya Sicklaöns torg för att främja 

gemenskap, stötta småföretagare och möta 

klimatförändringar (NL) 

Beslut 

Natur- och trafiknämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.  

Kommunfullmäktige noterar att en översyn av Finnboda torg redan är planerad. 

Översynen genomförs först när detaljplanen för området har antagits och torget har blivit 

allmän plats.  

Kommunfullmäktige avslår motionen om att genomföra åtgärder på Katarina Taikons torg, 

Kvarnholmens norra kaj och Finntorps torg. Motionen är därmed färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet 

Enligt förslaget skulle en torgsatsning kunna medföra att fler äter, handlar och umgås i  

det egna bostadsområdet i stället för att åka till Södermalm eller Sickla köpkvarter.  

Nackalistan föreslår därför kommunfullmäktige besluta att Katarina Taikons torg på  

Henriksdalsberget, Finnboda torg, Kvarnholmens norra kaj och Finntorps torg åtgärdas  

med planteringar, skuggande åtgärder och dricksvattenfontän. 

 

Katarina Taikons torg kommer ses över inom projektet för ny detaljplan. Kvarnholmens  

norra torg uppnår intentionen i detaljplanen och det finns en park i närheten som  

erbjuder de kvalitéer som efterfrågas. Finntorps torg är privatägt och kommunen är  

därmed inte sakägare. Dessa torg är därmed inte aktuella för natur- och trafiknämnden  

att lägga resurser på.  

 

Finnboda torg är också privatägt men här planeras för övertagande genom ny detaljplan.  

När torget blir allmän plats och överlämnas till natur- och trafiknämnden kommer en  

översyn att göras för att öka dess innehåll. 

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse daterad den 9 mars 2024 

Bilaga Motion om att förnya Sicklaön torg 

Yrkanden 

Peter Zethraeus (NL) yrkade bifall till enhetens förslag.  
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Lina Olssons (NL) yrkade bifall till att-satser 1,2 och 3 i motionen: 

1. att på Katarina Taikons torg återplantera träd, reparera vattenspelet samt utrusta torget 

med dricksvattenfontän 

2. att på Finnbodas torg plantera träd, bygga en pergola eller annat som ger skugga samt 

utrusta torget med dricksvattenfontän 

3. att på Kvarnholmens norra kaj anlägga planteringar, träd och/eller mer permanenta 

stadsodlingar. 

Beslutsgång 

Natur-och trafiknämnden beslutade att avslå att-satser 1, 2 och 3 i motionen.  

Vidare beslutade natur- och trafiknämnden att bifalla enhetens förslag i sin helhet.  

Protokollsanteckning 

Lina Olsson (NL) lät anteckna följande till protokollet.  

”Motionen består av förslag för att förnya tre kommunala torg och ha dialog med 

fastighetsägare för det fjärde. För att förenkla kommande handläggning och debatt valde vi 

i nämnden att yrka på motionens tre första att-satserna (som omfattar kommunala mark). 

Nämnden avslog våra yrkanden på alla tre punkter. Vi menar dock att det fanns politisk 

majoritet för åtminstone delar av motionen. Det viktigaste för Nackalistan är i slutändan 

dock resultatet och inte vad som står i kommunens protokoll.  

1. Katarina Taikons Torg  

Enligt tjänsteskrivelsen i ärenden vill kommunen se över möjligheten att få i gång 

vattenspelet. Ett beslut om att torget officiellt ska invigas sommaren 2024 har fattats i 

kulturnämnden. Det är då lämpligt att vattenspelet åtgärdas tills dess. Övriga åtgärder ses 

över som en del av den pågående detaljplanen. Således borde denna att-sats kunna delvis 

bifallas. 

2. Finnboda torg 

Idag består hela detaljplaneområdet Allmänna anläggningar Finnboda varv, där Finnboda 

torg är beläget, av asfalt och sten och saknar helt grönska. Kommunen har fattat beslut om 

att överta marken samt startat ett arbete med att uppdatera detaljplanen. Den nya 

detaljplanen kommer att möjliggöra att kommunen tillför grönska i parken, t ex i form av 

planteringar. Kommunstyrelsens arbetsutskott har i sitt samrådsyttrande bl a skrivit 

”Planförslaget ger möjlighet att utveckla området till ett grönare och mer levande område”, 

helt i linje med Nackalistans motion. 

Således borde denna att-sats kunna delvis bifallas. 
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3. Kvarnholmens norra kaj 

Natur- och trafiknämnden beslutade att träd och buskar inte hör hemma på kajen. 

Nackalistan delar inte nämndens uppfattning här, vi tror det är möjligt och lämpligt att 

tillföra lite grönska.” 

Joel Lallerstedt (MP) lät anteckna följande till protokollet.  

”Miljöpartiet vill se att kommunen satsar, skapar och utvecklar våra gemensamma ytor och 

offentliga rum med människan, djur och natur som utgångspunkt. Vi har lämnat en rad 

förslag för att möjliggöra detta. Allt från lekotoper och mikroparker till utveckling av gröna 

ytor i stadsmiljöer för en ökad biologisk mångfald. Finnboda torg är ett exempel på hur 

värden kan tillskapas på redan hårdgjorda ytor för en bättre helhet sett till grönska och 

gemensamma livsmiljöer. Området domineras idag av asfalt, betong och stenar i olika form, 

så att få in grönska, liv och konst på platserna ser vi som nödvändigt för en hållbar 

utveckling sett till stadsmiljön. Därför har Miljöpartiet yrkat om just detta i KSSU som 

glädjande nog togs med i yttrandet till miljö- och stadsbyggnadsnämnden. Det här är också 

ett område där hårdgjorda ytor kan “mjukgöras” genom att få in grönska på olika sätt, 

något som kan gagna hela området.” 

 

- - - - - 


